



Прямо со школьной скамьи пришла на Цимлянскую прядильно-ткацкую фабрику комсомолка Татьяна Кобылкина (на снимке). Была ученицей, а сейчас молодая работница успешно справляется с обязанностями ткачихи. Ковры, выработанные ею, имеют высокое качество.

Фото А. Бурдюгова.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

22 марта 1971 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел отчет Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. С докладом по этому вопросу на пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Пленум единогласно утвердил отчетный доклад Центрального Комитета XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел также проект доклада «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

Пленум единогласно утвердил доклад «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

В Центральной ревизионной комиссии КПСС

22 марта 1971 года состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии КПСС, на котором был утвержден отчетный доклад комиссии XXIV съезду КПСС.

ДО ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА ОСТАЛОСЬ 6 ДНЕЙ

Выполнить взятые обязательства —
долг каждого труженика села
и города

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 46 (5709). ● Среда, 24 марта 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ С МЕСТА РАБОТЫ

В коллективе СУ-31 проведены соревнования каменщиков в честь XXIV съезда КПСС. Победителю присуждено почетное звание.

Мы на строительном объекте Волгодонской теплоэлектростанции. Вдоль проложенного фундамента заняли свои места каменщики, их подсобные рабочие.

Через несколько минут здесь начнутся соревнования на лучшего каменщика строительного управления № 31. Соревнования проводятся в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. В них примут участие 27 передовых каменщиков с подсобными рабочими.

Девять часов 15 минут утра. Председатель смотровой комиссии А. М. Иваненко подает сигнал. И застучали мастерки.

Спорится работа у коммуниста И. И. Валуйского. Быстры и расчетливы его движения. Ни одного лишнего поворота.

— Раствор! — коротко бросает он подсобному Г. Саламатину.

А у него раствор давно подготовлен. Несколько секунд и свежий раствор покрывает только

что проложенный кирпичный ряд.

И. И. Валуйский — опытный каменщик. Сотни квадратных метров кирпичной кладки сделал он за время работы на строительных объектах. Работа коммуниста оценивается только на отлично и хорошо. Он всегда добивается высокой выработки. А на соревнованиях он старается вдвойне. Стремится не упустить ни одной минуты. За три часа коммунист успел возвести 1,8 кубометра кирпичной кладки.

Когда со стороны наблюдаешь за работой каменщика, кажется, что Валуйский не знает усталости. Уже прошло несколько часов, а он работает в прежнем ритме.

Снова подается сигнал. Соревнования окончены. Каменщик И. И. Валуйский уложил за смену 2,55 кубометра кирпичной кладки (или в три раза больше, чем положено по норме) и занял первое место в состязании. Ему присвоено звание лучшего камен-

щика СУ-31. Если коллектив управления выйдет победителем в предсъездовском соревновании, Валуйскому будет предоставлено почетное право подписать трудовой рапорт XXIV съезду КПСС от имени всех строителей СУ-31.

Второе место присуждено суиругам Аркадию и Тамаре Бабченко. Третье — каменщику В. Козлову с подсобным рабочим Т. Тараненко. Победители, завоевавшие призовые места, награждены денежными премиями. А каменщикам, занявшим с первого по десятое места, вручены наборы инструментов каменщика и выданы соответствующие удостоверения.

Высокое профессиональное мастерство и ловкость в работе показали на состязаниях так же коммунисты А. А. Исков, Н. А. Павлиди, комсомольцы Е. Левадней и другие.

Е. КАРТЫШ — председатель строительного СУ-31;
И. КРИВОКОНЕВ — спец. корр. «Ленинца».

В ОБКОМЕ КПСС

Увеличить производство, повысить урожайность кукурузы

Обком КПСС отмечает, что за последние годы партийные, советские и сельскохозяйственные органы, научно-исследовательские учреждения, колхозы и совхозы ослабили внимание к возделыванию кукурузы, являющейся одной из основных кормовых культур в области. В хозяйствах Багаевского, Обливского, Красносуданского, Миллеровского и некоторых других районов необоснованно сокращают посевные площади, урожайность остается низкой, еще мало размещается кукурузы на орошаемых землях. Это привело к уменьшению валового сбора зерна и зеленой массы ее, ухудшило обеспеченность общественного животноводства кормами.

В ряде колхозов и совхозов слабо внедряются в производ-

во передовой опыт и достижения науки по возделыванию кукурузы, недооценивается звеньевая организация труда. К созданию звеньев нередко подходит формально, в период полевых работ зачастую отрывают их членов на второстепенные работы. Не ведется должной пропаганды опыта передовиков, слабо применяются научные рекомендации. Не ведется достаточно работы в этом и со стороны областного управления сельского хозяйства.

Недостаточно вносятся под кукурузу органических и минеральных удобрений, мало применяются гербициды. Во многих хозяйствах недооцениваются посевы кукурузы, особенно на орошении. Мало высевается ее в смеси с другими культурами, дающими высокие урожаи зе-

леной массы. Не практикуется закладка раннего силоса из этих культур. Очень часто срочки уборки кукурузы затягиваются, в результате допускаются большие потери зерна и зеленой массы.

В хозяйствах Зерноградского, Аксайского, Копетантинского и некоторых других районов не уделяется должного внимания выращиванию кукурузы на зерно. Большинство колхозов и совхозов систематически не выполняют планов продаж его, особенно гибридных семян.

В некоторых районах, колхозах и совхозах социалистическое соревнование кукурузоводов организовано формально, итоги соревнования по отдельным периодам работ не подво-

(Окончание на 3-й стр.).

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Животноводы Романовского рисосовхоза, птицевосхоза имени Черникова, колхоза «Искра» и ряда других хозяйств досрочно завершили выполнение плана первого квартала по заготовкам мяса.

На десять дней раньше срока выполнены и обязательства в целом по району. Колхозы и совхозы сдали государству свыше 2100 тонн мяса, что на 300 с лишним тонн больше, чем предусматривалось планом. Таков подарок XXIV съезду КПСС животноводов района.

В. СВИРЯГИН, инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.

Принимая обязательства в честь XXIV съезда партии, труженики третьего отделения Добровольского мясосовхоза обязались досрочно выполнить план первого квартала по сдаче мяса государству. Свое слово они сдержали, отправив на мясокомбинат 851 центнер говядины при плане 733 центнера.

Сдано 240 голов скота. Сдаточный вес каждого животного — 360 килограммов, тогда как в прошлом году он составлял в среднем 343 килограмма. 200 голов приняты по высшей урожайности, 40 — по средней. За сдачу продукции высокого качества в совхозную кассу дополнительно поступило более 30 тысяч рублей.

На откорме животных добросовестно трудятся К. М. Николенко, М. С. Кузюло, В. А. Мельникович и другие животноводы. Сейчас они интенсивно откармливают еще 100 голов молодняка крупного рогатого скота и обязались довести среднесуточные привесы до 800 граммов.

В. ПУСТОВОЙ,
управляющий отделением.

Комсомольская жизнь

НА СТРЕМНИНЕ

Комсомольцы и молодежь опытно-экспериментального завода находятся сейчас на стремнине жизни. Они с честью несут ударную предсезонную вахту. Разработан конкретный план мероприятий по 24-дневной ударной вахте, создан штаб, проведен уже традиционный конкурс мастерства. Лучшими молодыми мастерами завода признаны Виктор Гончаров — из ремонтно-энергетического цеха, Владимир Качанов — из инструментального цеха и Владимир Михайлов — из транспортного цеха. Они награждены Почетными грамотами комитета комсомола завода, вымпелами и денежными премиями.

Одновременно с конкурсом комсомольцы кузнечного цеха во главе с секретарем комсомольской организации Николаем Дебелым организовали работу на своих рабочих местах. Они могли бы провести этот день в кругу своей семьи или отдыхать. Но комсомольцы решили сделать к XXIV съезду КПСС трудовой подарок. В этот выходной день работали все по ударному. Пример показал Н. Дебелый — ударник коммунистического труда, уже сейчас работающий в счет 1972 года. Он выполнил сменное задание на 180 процентов. Так же трудится и мастер комсомолец Вячеслав Алейников, который с честью справился с обязанностью штамповщика. Это вторая профессия мастера, приобретенная на заводе.

Сейчас на заводе проходит смотр-конкурс постов «Комсомольского прожектора». Итоги еще не подведены, но уже можно сказать, что большую работу в дни предсезонной вахты проводит «КП» механического цеха. В этом цехе создана комсомольско-молодежная бригада, которая показывает образцы ударной работы. На заводе успешно прошла общественно-политическая аттестация молодежи, организованно проведен ленинский урок. Наиболее интересно прошел Ленинский зачет в механическом цехе, где секретарем комсомольской организации молодой коммунист Виктор Емельянов. Именно эта комсомольская организация показывает пример в работе всей молодежи завода.

Комсомольцы были разбиты на пятерки. К каждой прикрепили члена методического совета. В ходе аттестации учитывалось как комсомолец выполняет предсезонские обязательства, участвует в общественно-политической жизни, в создании комсомольского фонда экономии. Кроме того, учитывалась активность комсомольца, мастерство и другие особенности, присущие советскому рабочему.

На состоявшемся собрании секретарь комсомольской организации В. Емельянов доложил об итогах ленинского урока. Заслу-

шивались на собрании те комсомольцы, которые имели замечания. Прочные знания показали В. Кабанов, А. Мягков, Л. Парун и другие.

Молодые комсомольцы — передовики производства шефствуют над учениками, пришедшими недавно на производство. Особенно большую работу ведет Анатолий Мягков из этого же цеха.

Совет молодых специалистов разработал чертежи, а комсомольцы механического цеха изготовили модель катка, предназначенного для кружка технического творчества подшефной шко-



Бригада газорезчиков кузнечно-заготовительного цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода, которую возглавляет Николай Меркулов, — передовая в цехе. Более 50 наименований различных металлозаготовок делает этот коллектив.

На протяжении нескольких лет бригада работает по творческому экономическому плану. Каждый рабочий здесь имеет смежную профессию.

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. Шабанов, Н. Пшеницин, Н. Меркулов, В. Олесов.

Фото А. Бурдюгова.

лы-интерната № 2. Одновременно с этим была организована экскурсия учеников школы на завод и беседа о профессии станочника. Рабочие рассказали ученикам, как они приобрели специальность, какие созданы условия для дальнейшего повышения деловой квалификации на заводе.

Комсомольцы ремонтно-энергетического цеха стремятся привить у ребят из подшефной школы любовь к рабочей профессии. Завод регулярно посещают пять учащихся. На рабочих местах они осваивают профессию слесаря.

Сейчас на заводе ведется подготовка к Общесоюзному комсомольскому собранию, на котором будут обсуждаться итоги XXIV съезда КПСС и задачи комсомола по выполнению предвыборных партийных. Одновременно с этим молодежь готовится к Всесоюзному коммунистическому субботнику 17 апреля. Комсомольцы рассчитывают отработать этот день на экономленных сырье и материалах и все заработанные средства передать в фонд пятилетки.

Ю. МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода.

Идет Ленинский зачет

Комсомольцы и учащиеся 9 «в» класса Волгодонской средней школы № 7 взяли повышенные предсезонские обязательства: хорошо учиться, участвовать в общественно-полезных делах школы, изучать работы В. И. Ленина. Им изучено уже по пять работ Владимира Ильича. Успешно выполняются и другие пункты обязательств.

На днях в классе проходила общественно-политическая аттестация. Аттестацию принимала член КПСС с 1952 года Анастасия Дмитриевна Чернышова. Общественно-политическая аттестация проводилась с той целью, чтобы подготовить ребят к Ленинскому зачету.

В апреле состоится Общесоюзное комсомольское собрание, на котором будут подведены итоги Ленинского зачета. Наш класс активно готовится к собранию. Сейчас у нас проводится общественно-политическая аттестация

ребят: отчет комсомольцев по всем пунктам обязательств, взятых в честь XXIV съезда партии.

Со всей строгостью выслушиваются членами бюро под руководством классного руководителя В. П. Николаенко

Аттестацию прошли все учащиеся нашего класса. Стало ясно, кому надо подтянуться, на что обратить особое внимание.

Анастасия Дмитриевна, сделав отдельные замечания, в заключение сказала:

— К аттестации подготовились все, давали хорошие ответы!

Она пожелала учащимся успешно сдать Ленинский зачет.

Не без гордости мы рапортуем нашим старшим товарищам: «Аттестацию прошли все, к Ленинскому зачету готовы!»

Н. ШЕЛИМОВА,

ученица 9 «в» класса школы № 7.

отчеты. Не всегда зачет принимается. Некоторые комсомольцы, не выполнившие обязательства, получают отсрочку на две-три недели.

А. ШТАПАУК,
ученица 10 класса
школы № 1.

Передовики пятилетки

ДАНИЛОВНА

летку составила более 108 процентов при личном и хорошем качестве работы. Кроме того, за это время она сэкономила 15 кубометров раствора.

Эта женщина, со строгим, даже суровым

дневные показатели по производительности труда.

Наша Даниловна — уважительно называют Киктеву ее товарищи.

В Волгодонске Екатерина Даниловна работает 15 лет, последние

Дону». Четыре раза профсоюзная организация послала Екатерину Даниловну в дома отдыха и санаторий.

Трудное детство юность выпали на ее долю: двенадцатилетним подростком пошла на работу в колхоз. Ни отца, ни матери в эти годы уже не было: отец погиб на фронте, мать умерла. Удалось закончить лишь четыре класса. Но Екатерина Даниловна очень любознательна: посещает лекции, кинотеатр, работает в бригаде агитаторов. Без отрыва от производства закончила курсы швей, освоила смежные специальности — каменщика, бетонщика.

Сейчас Е. Д. Киктева с высоким подъемом работает по смежной специальности — каменщика и как всегда перевыполняет задания.

А. НЕКРАСОВ,

член литейного объединения.

ЛЕТНИЙ солнечный день. Из раскрытых настежь окон нового жилого дома весело и задорно звучат женские голоса. Нет, это не новоселье справляют, еще не закончена внутренняя отделка здания. Здесь работает бригада штукатуров под руководством Екатерины Даниловны Киктевой.

Так уж повелось, что бригадир и ее подруги не могут работать иначе: без веселой песни работа не спорится. Именно любовь к труду и к песне помогли бригадире сплотить женщин в единый, дружный коллектив.

В 1951 году пришла Киктева в строительную организацию, овладела специальностью штукатура и вот уже двадцать лет не изменяет своей любимой профессии. За это время участвовала в строительстве четырнадцати жилых домов и клубов, 23 сельхозобъектов. Средняя выработка за пяти-

выражением лица, таит в себе много душевной теплоты. В беде всегда поддержит товарища, поможет ему в работе. Высококвалифицированный мастер-бригадир, она охотно делится опытом работы. Двадцать две девушки освоили специальность штукатура под ее руководством. Ее ученицы Татьяна Денисея, Надежда Зубкова, Татьяна Рыкова и другие теперь работают самостоятельно, добиваются высокого качества работы и также перевыполняют

пять лет бригадиром в передвижной механизированной колонне № 92. За отличную работу имеет несколько благодарностей. Почетных грамот. Ее фамилия занесена в Книгу почта ПМК-92. Она — ударник коммунистического труда. В 1967 году в честь 50-летия Великого Октября постановлением облисполкома и президиума облсовпрофа Киктевой присвоено звание «Лучший строитель Дона» с вручением диплома и значка «Победитель соревнования на

13 июня — выборы

В местные советы

ПЛАН
УТВЕРЖДЕН

Партийный комитет колхоза «Клич Ильича» разработал план мероприятий по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, местные Советы депутатов трудящихся.

Сейчас в станице Маркинской, где находится центр колхоза, оборудован агитпункт. Им заведует сек-

ретарь комитета комсомола В. Белицкая. В помещении агитпункта оформлен стол справок, организовано дежурство агитаторов.

В плане работы агитпункта беседы, вечера вопросов и ответов, встречи с лучшими производственниками.

Особое внимание уделяется работе с агитаторами. Так, в

ближайшие дни состоится первое совещание агитаторов, на котором выступит с отчетом три члена агитколлектива.

Обещает быть очень интересной встреча «За чашкой чая». На нее приглашаются ветераны труда, старейшие станичники, в памяти которых остались выборы в Государственную Думу. Они поде-

лятся воспоминаниями.

В агитпункте намечены выступления коллектива художественной самодеятельности.

Работа агитпункта началась с бесед о новой пятилетке, ее горизонтах и перспективах, которые намечены в проекте Директив XXIV съезда КПСС.

Скоро сев! Все ли готово?

Рассказ о рабочем плане полевых работ

Быстро и качественно

К ВЕСНЕ ГОТОВЫ

Труженики третьего отделения Добровольского мясосовхоза добились определенных успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIV съезда партии. На отделении своевременно и качественно отремонтирована техника, прицепной инвентарь. Припасены добротные семена. Подобраны кадры механизаторов и других рабочих, которые будут заняты на весенне-полевых работах.

Судьба урожая во многом зависит от сроков и качества сева. Вот и рабочий план весенне-полевых работ составлен с учетом этого. Нашим земледельцам предстоит посеять ранние яровые культуры на площади, превышающей тысячу гектаров, да поздних культур 657 гектаров.

Ранних колосовых у нас 837 гектаров. Сеять их будут шесть агрегатов. Дневная норма на каждый сеялочный агрегат 55 гектаров, а на все шесть агрегатов — 330. Следовательно, на сев

уйдет два с половиной дня.

Двумя агрегатами на 62 гектарах за полдня посеют зерновые на зеленый корм и менее чем за один день — беспокровные многолетние травы.

Всего же ранних яровых культур мы посеим на площади 1185 гектаров. При работе десяти агрегатов на сев ячменя, трав и подсолнечника уйдет семь дней.

Но севу должна обязательно предшествовать предпосевная обработка почвы. В рабочем плане мы предусматриваем, что бороновать зябь будут восемь агрегатов. Закрытие влаги на площади 1775 гектаров при круглосуточной работе они проведут за полтора дня.

На отделении более тысячи гектаров озимой пшеницы, 283 гектара посевов многолетних трав, 121 гектар паров, 50 гектаров пастбищ. Эти посевы также обязательно будем бороновать.

Под силу ли нам такой объем работ? Да. Рабочий план мы со-

ставляли с учетом как плановых заданий, так и возможностей. У нас на отделении есть гусеничные и колесные тракторы, есть прицепные орудия. И, главное, в достатке кадров механизаторов, чтобы восемь агрегатов работали на весенне-полевых работах в две смены. Подобраны сеяльщики.

Для большего удобства земледельцев, им три раза в день будет доставляться к местам работ горячая пища. Всего на весенне-полевых работах будет занято более 70 человек. Культурно-бытовое обслуживание их будет осуществляться по плану партийного комитета совхоза.

Перечень агротехнических мероприятий, предусмотренных планом весенне-полевых работ, будет неполным, если не сказать о таком важном средстве подъема культуры земледелия, каким являются удобрения. Посевы озимой пшеницы и ржи мы подкормим минеральными удобрениями с самолета. При севе ячменя,

кукурузы на зерно и силос также будем вносить удобрения. Например, на площадь, где будет посеяна кукуруза на силос, внесем 50 тонн аммиачной селитры и 75 тонн суперфосфата. Кроме того, на эту же площадь уже вывезли 4500 тонн органики, а к концу месяца доведем этот показатель до шести тысяч тонн, и тем самым выполним годовое задание по вывозке на поля местных удобрений.

Наша уверенность в том, что план весенне-полевых работ будет выполнен в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством подкрепляется наличием технически грамотных, практически опытных, трудолюбивых кадров. И. Т. Ковтунович, Н. М. Супрунюк, И. Т. Ковтунович, А. И. Гаевцов, Н. М. Ильяшенко и многие другие передовые механизаторы возглавят наших земледельцев в их походе за большой урожай.

П. ТРЕТЬЯЧЕНКО,
агроном отделения.

Приближающийся XXIV съезд партии труженики Большевикского виносовхоза встречают всесторонней готовностью к весенне-полевым работам. Зимний период они предельно использовали для ремонта сельхозтехники и прицепного инвентаря.

На линейке готовности находится все 45 тракторов различных марок, сеялки и другие прицепные орудия. На края полей вывезены сцепки борон.

Для отрывки виноградных кустов приведены в готовность 14 пневмомашин. Готовы пять «ПВН-74.000». Из них произведем первую и вторую отпашки виноградников.

В нынешнем году впервые в нашем хозяйстве будет действовать механизированное звено по производству кормов. Оно уже укомплектовано техникой, набором нужных машин, кадрами. Возглавит звено Николай Пилев.

М. ШМАКОВ,
старший инженер.

Рейд «Ленинца» ВЕСНА — СТРОГИЙ КОНТРОЛЕР

Равнодушных не было в этот день среди земледельцев колхоза «Большевик». Они ревностно следили за работой проверяющих, в число которых вошли агрономы, механики и лучшие механизаторы бригад. Комиссия придирчиво осматривала каждый отремонтированный трактор, каждое почвообрабатывающее орудие. Для механизаторов не безразлично было, какую оценку проверяющие дадут их труду, который они вкладывали в течение длительного времени в ремонт сельскохозяйственной техники.

Люди большинства бригад упорно потрудились в зимнее время для того, чтобы по-хозяйски подготовиться к весне. Усиленное всех с этой задачей справились труженики третьей

бригады. Они с лучшим качеством, чем соседи, отремонтировали тракторы и почвообрабатывающие машины. К выезду в поле готовы 17 тракторов, все зерновые сеялки, культиваторы и другой сельскохозяйственный инвентарь. Не теряя времени, механизаторы приступили к агрегатированию машин. И эта работа тоже требует немало сил. Во время весенней страды на полях бригады будет занято на севе четыре агрегата, на культивации — три и на закрытии влаги — девять. Все гусеничные тракторы решено использовать только в две смены. В том, что бригада в боевой готовности встречает весну, заслуга всего коллектива. Тон в предсезонном соревновании задавали и задают механизаторы В. А. За-

банов, Н. П. Белоусов, Н. Т. Баранов, И. Я. Ажнанкин и другие.

Ремонт техники был для механизаторов зимой основной заботой. Однако они не забывали и о других неотложных делах. Важное внимание было уделено внесению минеральных удобрений. Посевы озимых и многолетних трав были подкормлены на 3500 гектарах.

Хороший порядок поддерживается на машинном дворе. Вся техника выстроена ровно по линейке. И еще: механизаторы прошлой осенью, ставя на ремонт технику, применили у себя более эффективный способ борьбы с коррозией. Для этого потребовалось немного: самая обыкновенная смола была растворена в бензине. А затем приготовленный раствор тонким

слоем был нанесен на поверхность почвообрабатывающих машин. Новая антикоррозийная смазка позволила бригаде лучше сохранить всю технику.

Однако от проверяющих не ускользнули и недостатки. Правда, они незначительны. Но в подготовке к весне не может быть мелочей. Речь идет о том, что одна из квадратно-гнездовых сеялок плохо отремонтирована. А она очень будет нужна весной, особенно при севе подсолнечника. Эту культуру обязательно надо посеять только квадратно-гнездовым способом. Имеются мелкие недоделки и в ремонте силосного комбайна.

Не всегда с хорошим качеством ремонтировались силосные комбайны в первой и во вторых бригадах. Имеют дефекты и от-

ремонтированные дождевальные установки, что также недопустимо. Ведь уже в апреле они потребуются земледельцам.

Нельзя не упомянуть о том, что и раньше при проведении рейда механизаторы четвертой бригады высказывались замечания по поводу повышения качества ремонта. В частности, тогда им предлагалось устранить дефекты на высевочных аппаратах двух зерновых сеялок и установить защитные кожухи на семяприводах. Времени с тех пор прошло немало, но положение так и не изменилось. Значит, мало выявить недостатки. Надо еще проконтролировать, как устраняются они, что сделали хлеборобы, чтобы не повторить старых ошибок.

И. САЗЫКИН, В. ЗАБАЗ-
НОВ — механизаторы;
Е. КНЯЗЕВ, С. ЛИНЧЕНКО
— сотрудники редакции.

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО, ПОВЫСИТЬ УРОЖАЙНОСТЬ КУКУРУЗЫ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.). дятся. Слабо используется мощное и материальное стимулирование за выращивание высоких урожаев и перевыполнение планов производства зерна и зеленой массы кукурузы. Имеются серьезные недостатки в подготовке к севу и уборке кукурузы в нынешнем году. В хозяйствах Каменского, Зимовниковского, Мартыновского районов готовность квадратно-гнездовых сеялок составляет только 55—72 процента. Медленными темпами ведется ремонт силосоуборочных комбайнов.

Областное управление сельского хозяйства, областное объединение «Сельхозтехника», сельскохозяйственные тресты и ведомства недостаточно оказывают помощь колхозам и совхозам в подготовке посевной и кукурузоуборочной техники.

Обком КПСС считает одной из важнейших задач партийных, советских, сельскохозяйственных органов, научно-исследовательских, учебных институтов, руководителей, специалистов колхозов и совхозов в 1971 году увеличить производство кормов за счет повышения урожайности кукурузы с одновременным расширением

посевных площадей ее на орошаемых землях.

Райкомам КПСС, райисполкомам, руководителям и партийным организациям хозяйств предложено принять меры по разработке и внедрению агротехнических приемов, обеспечивающих получение высоких урожаев кукурузы на зерно и силос на каждом участке, применению прогрессивных форм организации и оплаты труда. На этой основе обеспечить безусловное перевыполнение планов валового сбора зерна и зеленой массы, а также продажи зерна кукурузы государству.

Областное управление сельского хозяйства, областное управление хлебопродуктов, сельскохозяйственные тресты и ведомства, райисполкомы, руководители и специалисты колхозов и совхозов должны обеспечить широкое внедрение в каждом хозяйстве разработанной наукой и проверенной передовиками производства зональной технологии механизированного возделывания кукурузы с минимальными затратами труда. Все площади кукурузы закрепить за звеньями, выделить потребное количество удобрений, гербицидов, техники, разработать технологиче-

ские карты, организовано провести учебу кукурузоводов.

Своевременно завезти в хозяйства высококачественные семена районированных гибридов и сортов, подготовить квадратно-гнездовые сеялки, культиваторы, кукурузоуборочную технику, транспортные средства, места хранения кукурузы. Организовать взаимопроверку готовности к севу кукурузы между звеньями, бригадами, отделениями, колхозами и совхозами.

Обеспечить проведение сева кукурузы в оптимальные сроки прогрессивным способом, с высоким качеством. Широко применять на орошаемых и богарных землях пожнивные и повторные посевы кукурузы с целью дополнительного получения кормов. Организовать тщательный уход за посевами кукурузы, закрепить дополнительное количество людей для ухода за посевами. Повысить ответственность механизаторов за выполнение агротехнических приемов возделывания кукурузы. Обратить особое внимание на выращивание гибридных семян.

Донскому зональному научно-исследовательскому институту сельского хозяйства, Донскому сельхозинституту,

ЮжНИИГМУ предложено оказать действительную помощь колхозам и совхозам по внедрению в производство передовых агроприемов возделывания кукурузы. ДЗНИИССХ совместно с областным управлением сельского хозяйства, до 5 апреля т. г. должен подготовить и издать агротехнические правила по выращиванию высоких урожаев кукурузы с учетом зональных особенностей области. Областному и районному объединениям «Сельхозтехника», руководителям колхозов и совхозов принять меры к своевременному завершению ремонта, обеспечению посевной и уборочной техники запасными частями. Ремонт посевной техники закончить к 1 апреля, а уборочной — к 15 июня. Областному управлению хлебопродуктов в срок до 15 августа завершить ремонт и подготовку всей складской емкости, сушильного хозяйства и оборудования для приема семян и товарного зерна кукурузы.

Райкомы КПСС, партийные, профсоюзные и комсомольские организации колхозов и совхозов обязаны направить всю организаторскую и политическую работу на повышение активности тружеников села в борьбе

за выращивание высокого урожая кукурузы. В этих целях практиковать утверждение и внедрение на заседаниях бюро райкомов КПСС, создавать временные партийные и комсомольские группы в кукурузоводческих звеньях и бригадах, повысить их роль и ответственность в проведении организаторской и разяснительной работы среди тружеников села.

Организовать действительное социалистическое соревнование за получение высоких урожаев кукурузы, обеспечить широкую гласность его. Разработать меры морального и материального поощрения звеньев, бригад, отдельных механизаторов, шиферов, поливальщиков, комбайнеров, рабочих совхозов и колхозников, занятых на выращивании и уборке кукурузы. Повысить ответственность руководителей и специалистов хозяйств за выполнение планов по производству и заготовкам кукурузного силоса и зерна кукурузы.

Предложено редакциям областных газет «Молот» и «Комсомолец», областному комитету по радиовещанию и телевидению, районным газетам регулярно освещать работу лучших кукурузоводов области.

Расскажу о хорошем человеке

— С детства любила я людей в белых халатах, сама мечтала стать врачом. И мечта моя сбылась: после школы я окончила медицинское училище, так начинаю свой рассказ Анна Павловна Иванова, человек с поистине яркой судьбой. А. П. Иванова — старшая медсестра Цимлянкой районной больницы.

Я беседую с Анной Павловной в просторном, светлом кабинете функциональной диагностики. Внимание привлекает современное оборудование. Анна Павловна на перехватывает мой взгляд и говорит: «Видите, как теперь оборудуются медицинские кабинеты? К нам поступают новые и новые сложные приборы, и во всем я стараюсь разобраться сама». Анна Павловна умолкает.

Я боюсь нарушить это молчание: очень уж задумчивыми стали ее глаза. Кажется, что мысли моей собеседницы сейчас далеко-далеко отсюда. Может быть, она вспоминает далекую комсомольскую юность, Днепротрас, Или Анна Павловна вспоминает тот день, когда пришел

вызов из военно-медицинской академии. Но учиться не пришлось. Помешала война.

Анне Павловне не довелось побывать на передовой. Она работала в глубоком тылу, в госпитале Закавказского военного округа. Здесь возвращали к жизни

получивших ранения детчиков, здесь шла своя борьба, ожесточенная, требующая больших душевных сил, мужества. Работали не смыкая глаз. Когда срочно требовалась кровь, молодые медсестры не раздумывая предлагали свою. В госпитале Анна впервые стала у операционного стола.

— Сейчас у меня немалый стаж работы, — продолжает Анна Павловна, — двадцать пять чисто «операционных» лет. — Она до-

стает небольшую пачку писем. — Это все от тех, кого я спасла во время войны, — поясняет Анна Павловна.

Я осторожно перебираю конверты, чуть-чуть пожелтевшие от времени, смотрю на обратные адреса: письма из Баку и Льво-

ва, из Воронежа и Караганды. В них — теплые слова благодарности.

У А. П. Ивановой много друзей, и не только фронтовых. Ни один «огонек», ни один вечер отдыха не проходит без участия Анны Павловны. Жизнерадостная, энергичная, она руководит художественной самодеятельностью коллектива медработников, ведет воспитательную работу среди молодежи, передает молодым свой богатый опыт.

— Как вам удается справиться с такой массой дел? — спрашиваю я Анну Павловну.

— Самое главное, — слышу в ответ, — не придерживать афоризма «нельзя объять необъятное». Можно объять и то, что кажется необъятным, но для это-

людям, щедро отдавать им тепло своей души.

В декабре 1966 года в «Медицинской газете» была опубликован указ Верховного Совета СССР о награждении старшей медсестры районной больницы города Цимлянского Анны Павловны Ивановой орденом Ленина. Когда я завожу разговор об этой высокой правительственной награде, старшая медсестра несколько смущена: «Я думаю, что эта награда не только мне, но и всему нашему коллективу». Среди многочисленных наград Анны Павловны — и медаль «За победу в Великой Отечественной войне», и значок «Отличник здравоохранения», Юбилейная медаль «За доблестный труд», Почетные грамоты.

... На страже здоровья людей А. П. Иванова — уже 34 года. Третью часть жизни она посвятила профессии, полной тревог и забот, радостей и огорчений.

Т. КОЗЛОВА,
ученица Цимлянской средней школы.

ТЕПЛО ДУШИ



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВОТ ТАК ОТРЕМОНТИРОВАЛИ!

Когда у меня вышел из строя телевизор, привез я его в телемастерскую в город Цимлянск, где мастером работает некто Абаян Виктор Георгиевич. Отремонтировали. За работу взяли с меня 13 рублей 73 копейки. Однако проработал телевизор после ремонта 3 — 4 дня и умолк. Вновь пришлось тащиться с телевизором в ту же мастерскую. На этот раз мастер Абаян даже не взглянул на телевизор, а поручил устранить неисправность тому же человеку, который ремонтировал первый раз. Возвратился я домой, дал четыре часа выдержки, после этого включил телевизор. Поработал он 10 минут и пришлось выключить, так как оказался по-прежнему неисправным: то потемнеет, то совсем погаснет, то звука нет. То экран через минуту становится белым — изображения нет, но зато звук появляется.

Теперь я в затруднении, как мне поступить дальше. Везти обратно в Цимлянскую телемастерскую, я думаю, все равно бесполезно, одни лишь мучения да трата денег. И притом времени нет, ведь приближается весна, а

я механизатор и звеньевой, нужно звено готовить к весенним работам.

М. ДОНСОВ,
Хутор Черкасский
Маркинского сельсовета.

Иван Кивает на Петра...
Есть у нас в станице Красноярской, там где переулочек Песчаный пересекается с улицей Победы, электростанция. Но кто должен следить за ней, мы — жители станицы, да и сами электрики — никак не разберемся.

Погас свет — обращаемся к электрикам колхоза имени Ленина. Те отвечают: «Это не наше дело, обратитесь в город Цимлянск». Там нам разъясняют, что, если выбило вставку в трансформаторе или еще какая мелочь, то

неисправность должен устранить т. Шобухов, электрик колхоза. Ему, мол, за это платят деньги, а мы должны устранять лишь крупные неисправности.

Так вот и ходим туда-сюда, а электрический свет как поступал с перебоями, так и поступает. Редко бывает он круглосуточно. А по субботам почему-то вообще затмение. И никому до всего этого нет дела.

Ю. РОМАНОВ.

Во Дворце культуры «Октябрь» открылась выставка детского технического творчества, участие в которой приняли ученики школ города Волгодонска. Здесь выставлены самые разнообразные работы: художественная вышивка, выпиливание, выжигание по дереву, всевозможные макеты, орнаменты, рисунки.

Каждый день на выставке детского творчества бывает много посетителей. Среди них — учащиеся школ, рабочие промышленных предприятий, служащие различных организаций города.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают экспонаты выставки.

Фото А. Бурдогова.

Приходите в «Огонек»

... В уголке на полочке приютился дед — Шолоховский Щукар, всем нам знакомый, всем нам полюбившийся. Но этот дед Щукар — из пластилина. Его я увидел в клубе «Огонек» ЖКО Волгодонского химвкомбината в студии детского изобразительного искусства.

Здесь деду Щукару не приходится «скучать» — на полочках вокруг него множество других игрушек, сделанных детскими руками из пластилина, гипса, дерева, бумаги. На стенах рисунки. Поражает разнообразие тем: тут и плоды детской фантазии, и совсем зрелые произведения.

— В этом немалая заслуга художника Н. П. Почкутовой, — говорит нам руководитель клуба «Огонек» К. Б. Мельникова. — Почкутова умеет быстро определить наклонности ребят, найти то, что их больше всего интересует.

Среди сорока пяти членов клуба есть действительно талантли-

вые ребята. Это Сергей Евчик, Люда Маслова, Наташа Куряченко. Хочется назвать и автора деду Щукара. Это ученик десятого класса А. Казачок.

Любовь к красоте, к чудесным превращениям, которые в умелых детских руках претерпевает бумага, пластилин, гипс прививает детям один из основателей клуба «Огонек» Е. Р. Громаковская, пенсионерка, активная общественница.

Популярность, пришедшая к детской изостудии (на занятия приезжают даже дети с 22-го квартала) подсказывает мысль — не прошло ли время организовать нам городскую изостудию?

Несомненно, дело, поставленное на более широкую основу, поможет выявить еще больше талантливых ребят в нашем городе.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Четверг, 25 марта.

10.00 — Программа передач.
10.05 — Новости. 10.15 — В дни школьных каникул. Художественный фильм «Александр Невский». 12.00 — «Путешествие по нашей фильмотеке». «Хорошее настроение». Концерт. 16.25 — Программа передач. 16.30 — Новости. 16.40 — «Молодежный экран». «Радуга». 17.25 — «Интервью «Дня Дона». 17.50 — День Дона. 18.05 — «Ленинским курсом». «От съезда к съезду». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Вторая серия. «Год 1967-й». 18.55 — «Рассказы о коммунистах». «Жизнь — людям». 19.55 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак». (Ленинград). Мужчины. Второй тайм. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «Рассказы о театре». Передачу ведет театральный критик Н. А. Абалкин.

Пятница, 26 марта.

16.50 — Программа передач. 16.55 — Новости. 17.05 — Для детей.

Мультифильм. 17.20 — День Дона. 17.35 — «Тебе родная партия!». Областное телевизионное собрание трудящихся. 18.05 — «Ленинским курсом». «От съезда к съезду». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 3-я серия. «Год 1968-й». 18.55 — «Коммунисты Чили». Передачу ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Шрагин. 19.20 — «В эфире — Молодость». «Весна-71» принимает гостей». 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Искусство в социальном строю». 22.00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой, Швеция — СССР. Передача из Швейцарии. В перерывах — Новости.

Товары — почтой!

Радиоприемники, радиолу, стабилизатор и другие радиотовары можно купить на Ростовской базе Посылторга. По индивидуальным заказам граждан база высылает почтовыми посылками наложенным платежом:

Магнитофон «ЯУЗА-6», переносной, для двухдорожной записи	190.00
Магнитофон «Орбита-2», портативный, переносной на полупроводниковых приборах	210.00
Стабилизатор для телевизоров, «УСН-200»	27.50
Автотрансформатор «АРН-250» для телевизоров	14.00
Радиоприемник «Родина-68» с комплектом питания	82.02
Радиола «Кантата-М»	109.25
Радиола «Эфир-67», с 5-диапазонным приемником и универсальным проигрывающим устройством, с комплектом питания	98.77
Антенна комнатная телевизионная «Малк», телескопическая (раздвижная), универсальная для приема телевизионных передач по 1—12 каналам	10.00
Антенна комнатная телевизионная «Усь», раздвижная, для передач на любом из 12 каналов	5.50
Громкоговоритель абонентский	5.00
Батарея «Восток» для питания р/приемников	6.00

Цены указанные на товары без расходов за пересылку. Заказы просим направлять по адресу: Ростов-Дон, 12 ГСП, Береговая 101, база Посылторга.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич